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LABORATORNI PRACE : INDEX LOMU

k nepfesnostem v méreni. Diky namérenym hodnotam jsme také byli
schopni nasledné zmérit mezni Ghly plexiskla, které diky odchylkam také
nebudou presné.

Ukol: Zjistéte index lomu (n) plexiskla a jeho mezni Uhly
Pomiicky: Optickd lavice, Uhlomér, svétlo, &térbina, plexisklo (tvar pllvélce)
Postup: Umistime pdlvéalec z plexiskla na optickou lavici tak, aby stfed kulové
plochy byl ve stfedu, pod nim bude Uhlomér. Pomoci zdrojového svétla a
$t&rbiny (kvdli co nejmensimu rozsahu svétla) provedeme 5 méfeni, tj.
nejprve nastavime Uhel dopadu ¢ a nasledné zmé&¥Fime Ghel lomuf (Ghel
je pocitan od kolmice). Zapiseme do tabulky a nakonec dopocitame sinus
obou Ghl{ a vysledny index lomu.
oy , sinag _ 1,
Index lomu plexiskla vypocitame pomoci vzorce — = —.
sinf n
. 1
Mezni Uhel plexiskla vypocitame pomoci vzorce Ssmnf , = n_
2
Prvni méreni, dopad svétla na plochou hranu. Mezni Uhel je 35.126°.
| Cislo méreni I a | B | index lomu |
| 1 | 30 | 18 | 1.618 |
| 2 I 60 | 30 | 1.732 |
| 3 | 40 | 23 | 1.645 |
\ 4 I 70 | 33 | 1.725 |
| 5 | 20 | 10 | 1.970 |
\ prameér I 44 | 22.8 | 1.738 |
Druhé méreni. Dopad svétla na zakulacenou hranu. Mezni Uhel je 41.371°.
| gislo mé&reni I a | B | index lomu |
| 1 I 53 I 30 | 1.597 |
| 2 | 10 | 7 | 1.425 |
| 3 | 30 | 20 | 1.462 |
| 4 | 75 | 40 | 1.503 |
| 5 I 65 I 35 I 1.580 |
\ pramér I 46.6 I 24 I 1.513 |
Zaveér VyzkousSeli jsme si zméFit index lomu, avSak ¢asto dochazelo
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